2 UEL] Concours Ensam 2023 modifié

Academy

Question 1

L'équation In(z)e” — cos(z) — 1 = O sur |1, 7| admet :
A. Une seule solution
B. Deux solutions

C. Aucune solution

D. Une infinité de solutions

Question 2
Pourn € N, soitS,, =1 — % 31 — % Quelle est la limite de \S,, quand n tend vers
I'infini ?
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Question 3

Soitug = » et Upyg = \]/uﬁ + 2u,,. Sachant que la suite (u,,) est croissante, quelle est la limite

de (u,,) quand n tend vers 'infini ?
A. 0O
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Question 4

Soit f une fonction dérivable en 0 telle que f(0) = 0 et f/(0) = 5. La limite [ =
lim, .0 — L est égale a:

fuq-?f(%)-3f(%)'~-'”f(f)
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Question 5

Soit f la fonction définie par f(z) = < =L sixz # 0et f(0) = 0, et Cf sa courbe

representative. Quelle est I'equation de la tangente a la courbe au point d'abscisse 0 ?

AYy=2=
B.y:%.z:
C.y:%m
D.y = 22

Question 6

Soit f(x) = \‘/J_ i’”' —. La courbe représentative Cy de f admet en +00:

A. Une asymptote horizontale
B. Une asymptote verticale
C. Une branche parabolique de direction asymptotique I'axe des ordonnees

D. Une branche parabolique de direction asymptotique |'axe des abscisses

Question 7

Pour z € C, on note M (z) le point d'affixe. L'ensemble A = {M(z) : 22 + 2Z + 2Z = 0} est:
A. Un cercle de centre €2(0, 1) et de rayon 2

B. Un cercle de centre §2(1, 0) et de rayon 1

C. Un cercle de centre {2(—1, 0) et de rayon 1

D. Une droite passant par l'origine

Question 8

Dans |'espace muni d'un repére orthonormé d'origine O, on considére le plan (P) passant par O

et normal a n(2, —1, 3). La distance du point A(1,0, —1) au plan (P) est:
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Question 9

: l R l
Pourn € N, soit [,, = f” T dz et J, = f“ : .1,,.” dx. Quelle est la somme de [,, et .J,, ?

A.

[

B. 1
C. N

D.n+1

Question 10

Pour n € N* et a € R, soit le polynéme P = z" + az"™ * +az" * + --- + ax + a. Le nombre

réel P(1 — a) est égal a:
A. 0
B. 1
C.a

D.1 —a

Question 11

Soit f une fonction de R vers R telle que V(z,y) € R*; f(z — y) = f(z)f(y). Quelle est la

forme de f ?

A flz) ==
B.J(z) =1

C. f(z) =@

D. f(z) = z°
Question 12

L'équation 1 + cosx + cos 2x = 0 admet:

Azx=73+kmouk € Z

3

B.x = I2k7rou:r::%—|-2k?rouk(:fz

Cx=mkouk € Z

j ——

D.x =X 4+ kmrouzx = & 1 kaoua‘:—'%+2kﬁouk6?ﬁ

b | =
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Question 13

Dans Z?, I'équation % — 3y* = 8 admet :
A. Une infinité de solutions

B. Une solution unique

C. Aucune solution

D. Deux solutions

e
Question 14

Le reste 7 de la division euclidienne de 2022-"** par 2023 est :
A. 0

B. 1

C. 2022

D. 2023

Nouvelle Question 14

Le reste r de la division euclidienne de 2023°"** par 2024 est :
A. 0O

B. 1

C. 2022

D. 2023

Question 15

Le chiffre des unités du nombre N = 4444%66% 1 6666%4** est
A. 0O
B.2

C. 4

| D. 6

Pour s'inscrire a 'offre : wtsp 0617074062



Partie Il : Questions a réponses précises

Pour chaque question qui suit, écrire la réponse dans la partie correspondante de la feuille des réponses

(Chaque réponse est notée sur 2pls)

Questions

Une enquéte faite auprés de la population étudiante d’un campus révéle : la population féminine représente 48% de la population totale, 60% des filles
possédent des compétences en soft skills et 20% des gargons sans compétences. Quelle est la probabilité P pour qu’un étudiant interrogé au hasard soit

sans compétences ? -
Une société de voyage marocaine propose aux tourismes pressés une formule “’Le Maroc en huit jours™. |l s'agit de visiter 4 villes principales, en passant
2 jours dans chaque ville. Ces villes sont Meknés, Fés, Taza, Rabat, Marrakech et Agadir, suivant le go(t de chaque client. Quel est le nombre N de

formules possibles ?

Question 18 | £, donnant la forme géométrique et |la forme algébrique du nombre complexe ‘:f . déterminer la valeur de tan(%).

“ Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé direct (0,4, v), on considére les points A, B, C et D d'affixes respectivement a, b, ¢ et d. Sachant

quea+c=b+d et :—3 = |, donner la nature du quadrilatéere ABCD.

2
eInls)

Question 20
Calculer la limite lim,_4- f(x); ol f(x) = g

= cos(x) - sin (x)
Calculer Vintégrale | = JL e
Question 22 X

Soit f(x) = — soit C, sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,1,]) tel que : JIT)l = |lJIl = 1cm. Calculer le volume V du solide

engendré par la rotation de c, autour de I'axe des abscisses et délimité par les plans d'équations x = Detx = 1.
M e aeraton fhaund afe ; —1 : hire £ Pious A TN BT ERE =
| Question 23 | Dans I'espace muni d’un repére orthonormé d'origine O, on considére la sphére § d'équation cartésienne : x“ + y* + z° — 2y — 2z = 0. Déterminer

I'équation cartésienne du plan (P) tangent a la sphére § au point 0.

Question 24 | On considére 'équation différentielle (E) : y" = 2y’ + 2y = cos(x) + 2 sin (x). Sachant que la fonction x » cos(x) est une solution de
(E), déterminer la solution particuliére y, de (E) telle sa courbe représentative passe par l'origine O et ayant une tangente en O de coefficlent
directeur —1.

Question 25 | Une boite en carton parallélépipéde rectangle ouverte sur le dessus a un volume de 32 ecm?® et une aréte de la base de dessous de longueur 4cm.

Quelles doivent &tre ses dimensions pour que sa surface totale solt minimale.

——
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Question 1

L'équation In(x)e” — cos(xz) — 1 = O sur |1, 7| admet :

A. Une seule solution

B. Deux solutions

C. Aucune solution

D. Une infinité de solutions

H
& i/l a8
%: —>Qm
O
i _ <)
%{ ))O\/vwwo—@ PUY giﬁ/\afz %O‘VD (o C[L/"FB
| Question 2
Pourn € N, soitS,, =1 — —1; 31.3 cee ™ % Quelle est la limite de S,, quand n tend vers
'infini ?
A 5
B. 3
C. 2
12 1 1
M % et g
Sh R — 5' 3) = /\--- 6—-)/‘X i G%)
L= 3
i3
e — h
V= L Ex (- (£))
1]
i
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Question 3

Soit ug = %— et U, 1 = \‘/ui?i + 2u,. Sachant que la suite (un) est croissante, quelle est la limite

de (u, ) quand n tend vers l'infini ?

A.O

Dec Butie X avee {4

*SCQ\:Q, 3 {Q%QQ:Q <= f€&+2€:{g

(= 13 % 24 =
< L (=42 =n

C% “QZ:_ -Q__;Z:'b
Ac: ()L?:—@ L = Q—: 4__—__:__% QN Q:‘ /U-:E%
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Question 4
Soit f une fonction dérivable en 0 telle que f(0) = O et f'(0) = % La limite I =
lim, . oI (3) 3;‘(%) I () est égale a :
A 3
B. 1
C 2
D. 2
/
. . = - gu . oh
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Question 5

Soit f la fonction définie par f(z) = & =L sixz # 0et f(0) =0, et Cy sa courbe

representative. Quelle est I'equation de |la tangente a la courbe au point d'abscisse 0 ?

Ay==z
B.y:--é-:zr
Cy:g—m
Dy = 22

) X
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Question 6

Soit f(xz) = \‘}} i“ ~. La courbe représentative Cy de f admet en 00

A. Une asymptote horizontale
B. Une asymptote verticale
C. Une branche parabolique de direction asymptotique |'axe des ordonnees

D. Une branche parabolique de direction asymptotique |'axe des abscisses

5 Qi ‘w %Ly) = 09
A9+ W
R EVRE I PR AT °F.
SRR I T A N K (/B
-1
Question 7

Pour z € C, on note M (z) le point d'affixe. L'ensemble A = {M(z) : 2z + 2Z + 2Z = 0} est:
A. Un cercle de centre {2(0, 1) et de rayon 2

B. Un cercle de centre {2(1,0) et de rayon 1
C. Un cercle de centre Q(—-B, 0) et de rayon@/

D. Une droite passant par |'origine

JZ 4 23 o 3?-’—0 < i(%ﬂ_é)-\- /le; o
= 2 (QRe@) +127= 0D .
3 K+ ¥HYT = O (2 = x'y)

/8
96’_144%=Q€“'%)_-(%J L=x @UrZ)Z_.ZZJr (ﬂ_)i__—_ 3

j&\: {(QJ\(QL 2 (I _SZC—'Z/"O) ok I M‘ﬂ“}“L5>
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Question 8

Dans I'espace muni d'un repére orthonormé d'origine (J, on considére le plan (P) passan t par O
et normal a n(2, —1, 3). La distance du point A(1,0, —1) au plan (P) est:
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Question 10

Pourn € N* eta € R, soit le polynéme P = 2" + az™ ' + az™ * + --- + ax + a. Le nombre

réel P(1 — a) est égal a:

P(/l—a)f;. (/\_a)"‘ 4 “C/\FO\)“/],I—‘— 2 (/t,___m)mi_;r -4 (/ _a),|,q
i : | } —R %> A
= (") HILS (n-a)" ]+ \“_1_/@/
= (Y A x0dx 28
- (/\"d)“"_ (A=) (/l'_.(/\-ﬂ\)n—1) T A
: (“‘7’%“‘—/ - (M/%\ = J\
n—pt 1
O P B
ey e
Question 11

Soit f une fonction de R vers R telle que V(z,y) € R?; f(z — y) = f(z)f(y). Quelle est |a

forme de f ?

A flz) =

L
B. f(x) :%"\’{]
C. fiz=
D. f(z) = z°

o ol 7= 1 O =1 ﬁéb):{(/])z—g) C@):o (omn é/%\): 78
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T %(%): JE@“) rﬁ(") - 366‘)[““(6(0) = £
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Question 12

L'équation 1 4 cos & + cos 2x = () admet :
Ax=35+kmrouke Z

B.z = - +2kmouzr =3 +2kmouk € Z

Cx=mkouk e Z

D.a::%+k7rou:c:':?’-\r{ kaoumzz‘%+2k7rouk€Z

Ay @pt 4 Gs(de) = ©

(= %\%%(0525& A (osat Coszyz.._ &\/: O
2
- -

(; 9-(0>9L_,LCO>9L
- confe) ( Qlan41) = o
A (cnge = O cQ/CO)g{r}/l = kN
C‘A) = ¥ -}'?&“_ COUA (O)}( — ""‘lL/i:: C@(Qg)
M
= ﬁgkf&v
- ) of = Z_F»\——Zﬁ'ﬁ'
= 1 J%\T o ) 5
&S A Z,+ | o o 4 kT




. Grg= (@) & Re A4 28T  on = —a+ 28Y /@ ¢ U_

(gt = @ (B) e ¥ =T+ g
o Siwot = @ma LS ¥=a 42T ou HR= T-a +21T

. -4
Bt = Gnl) & L= &Y /QC7L-

—

L

e %,Wé‘lz EOW‘@) = H= A+ 2V /&67Z_
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A

Question 13

Dans Z?, I'équation * — 3y* = 8 admet :
A. Une infinité de solutions

B. Une solution unique

C. Aucune solution

D. Deux solutions

@éﬁﬂ& . 2z)b [n) = 3Fhe? a= L+gn
o S dnSin Bl e Do pm Ly el
d\:\oﬂ + O, o< |k
N o= ~ [ 8]
voosb ) = a=)0 [0 me
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Question 13

Dans Z?, I'équation z° — 3y* = 8 admet :
-QW (3(/43) ‘};\v\ WJOW K .Q'Q'alwcd'llow {A.Qﬁ’lo .
Vil F+3445
— Xz § E?j = 4 |3)
P

- X = Z2{3)

wgﬂédfjwﬂmﬂ # D{%éz %L-t—:.‘o[’sj O 9(é4f3j um d= Z[%j
=) 9&25.- 0 [3:) AN 9?%_:/][:33 M %Z.-zf/[f?ja”l@

é«c LQ&MIU\ W acved P Mo LLOJQ&JL@VU)

Question 14

Le reste  de la division euclidienne de 2022°"*% par 2023 est :
A.0
B. 1

. 2022

D. 2023
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Nouvelle Question 14

Le reste r de la division euclidienne de 2023°"% par 2024 est :
A.0
B. 1

C. 2022

D. 2023

9092 = A CZDZ%]
’9 20 Z%ZDZWE /I EZ OZ"Q

Question 15

Le chiffre des unités du nombre N = 4444%%% 1 6666**** est :

Luih= y [18)  ex LEo6 = 6 [10]= -\ C/[oj
(L6 y )
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PDAL N — é + Q [/L \
- N = AZ] (s )= 7 E/(bj
- N= Z)av)
- WME NIV
Question 16 | Une enquéte faite auprés de la population étudiante d’un campus révéle : la population féminine représente 48% de la population totale, 60% des filles
possédent des compétences en soft skills et 20% des gargons sans compétences. Quelle est la probabilité P pour qu’un étudiant interrogé au hasard soit
sans compétences ?
O vﬁ‘) jﬁd
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Nl
By A’C

P 7 2
] b)\/’%yb/b‘ 4+ 0QCZlxyl = W ¥xa0 x hxqy +5Z><% {0

-3

()

= /IijMD" L Aok x 1

= 9296 x40 -
= ©) 1906

estion 17 Une ;ociété de voyage marocaine propose aux tourismes pressés une formule “Le Maroc en huit jours™. |l s’agit de visiter 4 villes principales, en passant
2 jours dans chaque ville. Ces villes sont Meknés, Fes, Taza, Rabat, Marrakech et Agadir, suivant le goOt de chaque client. Quel est le nombre N de

formules possibles ?

Qu
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